



臺北基督徒

永和禮拜堂

驚蟄

2696

1973・05・03 創刊

2024・10・20 出刊

新北市永和區永利路 27 號 TEL : (02)2921-4000
南勢角福音中心：新北市中和區興南路一段 75 號 2 樓
頂溪福音中心：新北市永和區永和路二段 147 號 B1
加蚋福音中心：台北市萬華區東園街 90-1 號
東引福音中心：連江縣東引樂華村 58 號
頭份福音中心：苗栗縣頭份市中正三路 208 號
教會網頁：www.yhchurch.org

FAX : (02)2923-1974
TEL : (02)2944-0707
TEL : (02)8921-5389
TEL : (02)2301-1322
TEL : (083)676-223
TEL : (037)903-933
E-Mail : yhch4000@gmail.com

《永和講台》

眼光

◎李明珊

經文/創世記第 13 章

亞伯蘭帶著他的妻子與羅得，並一切所有的，都從埃及上南地去。...那地容不下他們；因為他們的財物甚多，使他們不能同居...，他們就彼此分離了。...亞伯蘭就搬了帳棚，來到希伯崙幔利的橡樹那裡居住，在那裡為耶和華築了一座壇。

故 宮珍藏的重要文物「翠玉白菜」，原來是一塊半白半綠的翠玉，上面帶著裂開的痕跡、雜質、斑塊。

如果要做成瓶罐或鐲珮，大概會視為瑕疵的劣材，但因著工匠獨具慧眼，把它做成白

菜的造型，綠色部分為菜葉，白色為菜梗，裂痕藏在葉脈中，斑塊表現出菜蔬經歷過霜雪的痕跡。原本看似缺陷，卻因為創作者獨特的眼光，成就一件珍貴的寶物。談到眼光，並不是在講視力，視力 2.0 的人比近視千度或老花眼的

人看東西更加清楚，但我們也不會稱讚他說：你眼光真好！眼光是視線、眼神、目光。當我們坐在餐廳用餐，突然廚房發出乒鈴乓啷的聲響，大家很自然就帶著好奇的眼光看去；或是當我們站在一大群人前說話或做些什麼，人的眼光就會對我們帶來影響，如果有人的眼光稍微停留久一點，我們心裡就開始擔心，自己是不是哪裡不對勁。很少有人完全不受別人眼光的影響，只是程度多少的差別，以及我們怎麼解讀跟回應。另外，眼光是一個人觀察、鑑賞跟識別人事物的看法、能力，或對某個領域趨勢準確預測的能力。當公司主管常常能找到有能力、肯吃苦的員工，讓他發揮最大的效益，我們會說，他很有看人的眼光。雖然說是「眼」光，但是，眼光不是只靠眼睛、感官，還要加上頭腦和心，頭腦牽涉我們的認知、想法、理解、詮釋；心則是感動、感受、直覺以及態度。當這一切合一起在運作，帶出決斷力、推論力、洞察力和遠見，才是我們對眼光的理解。

一、危機來臨會檢驗眼光

在創世記第 12 章，上帝呼召 75 歲的亞伯蘭離開本地、本族、父家，跟著上帝的指示前進，同時，上帝應許要賜給亞伯蘭非常大的祝福——使他成為大國、大名，並且地上萬族都要因亞伯蘭得福。當他還不知道未來的發展會如何，亞伯蘭就回應神，帶著他的一切，以及他的妻子撒萊和姪子羅得離開哈蘭，前往迦南地。才到第十三章，就看見上帝大大祝福亞伯蘭，他的金、銀、牲畜非常多，跟他同行的羅得也變得富有，擁有自己的牛群、羊群、帳棚。在這超級恩典的時刻，危機也來到，亞伯蘭和羅得兩人的財務多到一個地步，當時暫時居住的地方已經容不下他們，他們的牧人為著有限的空間、資源常常衝突，到一個地步，無法繼續同住，也許再下去，結果是雙方關係完全決裂，到了必須分手說再見的時候。

在生命中的危機時刻，可能是麻煩、痛苦、威脅、失敗接二連三發生時，但即使在人

生發展得很順遂、成功、豐富有餘的時刻，危機也會來敲門。不論是哪種情況，危機來臨會檢驗出我們的眼光，我們怎麼解讀危機、怎麼預測判斷未來，這不但影響我們的心情，也會顯出什麼才是我們真正相信並且在意的。就像後來的以色列人在面對巨人歌利亞一再地挑釁、威脅、嘲笑、羞辱，掃羅王連同以色列軍隊看歌利亞的眼光，他是個太高大、太有力量、太有經驗的敵人，不可能打得過，只能等著被打敗、被俘虜。然而年輕的大衛卻有著完全不同的眼光，他認定自己屬於永生神的軍隊，他倚靠的耶和華神才是爭戰勝敗的關鍵，而神一定會將歌利亞及非利士軍隊交在以色列人手裡。當以色列人看著艱難的環境，不斷放大眼前的困難，結果是害怕、退後；大衛看向神，堅定地相信上帝大過一切，所以他能勇敢地挑戰歌利亞，並且經歷得勝。我們的眼光會在危機中顯露出來，並且帶向不同的結果。

回到亞伯蘭和羅得，他們因為富足而面對土地不足的危機中，同樣也檢驗他們的眼光。兩方的牧人都為著各自主人的利益而發生衝突，僕人之間的不和睦，不可能不影響主人的關係。面對這場危機，在創世記 13 章 8-13 節中，亞伯拉罕的眼光焦點在於：我們是什麼關係——我們是骨肉（兄弟），我們不是競爭者，當然更不是敵人。既然如此，你我不可相爭，你的牧人和我的牧人也不可相爭，土地太小、資源不夠、利益有衝突或是發展受限制，都不是破壞我們彼此關係和睦的理由。我們的關係帶出來的，應該是一起找出路、解決眼前的困境。這個世界很大，還有很多機會和可能，我們分開發展、彼此祝福、彼此記念，勝過我們不斷地衝突、破壞關係。既然這是亞伯拉罕的信念，他身為長輩又是把羅得帶出哈蘭的人，他就把遍地的優先選擇權讓給了羅得。有多少時候，我們人際關係碰到危機，會不會是我們沒有聚焦在彼此的關係，沒有把彼此看為生命共同體、不可切割的骨肉，我們最在意的是我的權利、好處，所以緊抓住我們覺得理所當然、我應該擁有的，卻不像亞伯拉罕那樣寬大

的氣度、對人敦厚，甚至主動放手自己的權益，來保護他與羅得的關係，得以延續。

我們沒有看到羅得的回應，但在接下來的經文，羅得舉目…、他看見…、他選擇…、他挪移帳棚，直到所多瑪。在這一連串動作，可以稍微推想羅得的眼光，他看重什麼、怎麼做決定。聖經作者刻意強調羅得舉目、看見，表示他可能曾經仔細察看、評估約旦河全平原的狀況，也讓我們了解，羅得的慾望是怎樣被他眼睛所看見的挑起來。在羅得眼前的約旦河全平原，是非常滋潤的土地，這樣的描述還不足以說明他看見的美好，聖經形容那個地方就像耶和華的園子，也像被尼羅河滋潤的埃及地。看著眼前這樣肥美的土地，畜牧所需要的水源、草地不再是問題，加上平原地區適合人居住，代表著很大的銷售市場。羅得怎麼看，都覺得這是塊前景看好、值得長久居住、投資的土地，他住了下來，又漸漸搬到所多瑪。羅得不是沒有眼光，可惜的是，他的眼睛完全被肥美的土地所擄獲，他整個都被他看見的充滿，以至於輕忽、看不見當地居民在靈裡面的墮落、生活的邪惡，已經在耶和華面前罪大惡極，後來，在耶和華神的審判之下，全都毀滅了。羅得憑著眼睛、感觀、經驗，為自己打算、所做的選擇，最後只得到短暫的利益以及整個家庭的悲劇，實在很可惜。如果他當時選擇克服困難，繼續跟承受應許的亞伯拉罕住在一起，不曉得結局會不會有所不同？我們的生命隨時可能碰到危機，當危機來臨時，會檢驗我們的眼光，而眼光會帶領我們的人生旅程進入不同的發展和終局。

二、超越的眼光來自信靠神

我們不要太快用旁觀者、事不關己的角度來批判羅得，羅得並不是壞人，彼得後書提到羅得是義人，他居住在所多瑪時，為著他看見、聽見那些不法的事而天天心裡傷痛。他從沒有想到，當他慢慢挪移帳棚到所多瑪，會為他的人生帶來多大的衝突、掙扎跟挑戰，而他的想法、判斷、對罪的敏銳度，會不會隨著周

圍的環境、文化、價值、潮流而慢慢轉移，以至於影響他的眼光和人生的方向。如果我們身處在羅得的角色、環境，我們的眼光、判斷、選擇，不一定比他更高明、正確。那麼，如何提升我們的眼光，更靠近亞伯拉罕，而避免羅得走過的路呢？

1. 保持與神連線

我們需要真實謙卑地承認，不管我們的智商多高、能力有多強、多少人生閱歷、眼光有多敏銳，我們仍然是個有限的人，不可能擁有完美的眼光來評斷每一件事情、度過每一場危機。想想亞伯蘭，不久前，他才為了保命說謊，幾乎把太太撒萊賣給埃及法老，亞伯蘭也是個軟弱、充滿限制的人，他的眼光沒有比羅得更高明，差別在於，在他的生活中，有回到神面前、尋求神的記號。在創世記13章3-4節、18節都提到，亞伯蘭的帳棚搬到哪裡，就在那裏築壇，求告耶和華的名。亞伯蘭不是一開始就成為信心偉人，但是，他保持與神連線。自從上帝向他顯現，他才開始認識這位神，他領受了上帝要給他的應許，開始跟隨神的旅程，雖然一路跌跌撞撞、出了不少紕漏，但是，每次當他築壇、回到神面前敬拜、禱告、與神連線，就再次對焦在神身上，抓住神的應許，調整他的方向、行動來回應上帝，繼續前面的路程。亞伯蘭的眼光，是跟神真實的交流跟互動中，不斷累積、磨練出來的。我們藉著相信耶穌基督，成為亞伯拉罕屬靈的子孫，但是，信心不會遺傳，對神的信靠和認定神的眼光，同樣要磨練出來，要在我們真實跟隨神的旅程，也是在每天、每時刻保持跟神連線，漸漸成為我們的眼光。我們可以很實際的在我們的家庭、學校、公司、小組，築起禱告、敬拜神的祭壇，隨時為著在那裡的人、發生的事，來求問神，神怎麼看這個人？神怎麼看發生的這些事？神要我們這些屬神的兒女在這裡做什麼？就在與神連結的旅程中，神要把祂的眼光更多地賜給我們。

2. 成為應許的領受者

在創世記13章14-18節，當羅得選擇了滋

驚蟄《2696期》

潤肥美的約旦河平原離開後，亞伯蘭繼續留在迦南地，神又再次顯現並向亞伯蘭說話。在前面的經文中，羅得是自己舉目、自己看見、自己選擇約旦河的平原；在這裡，是上帝吩咐亞伯蘭舉目、神叫亞伯蘭向東西南北觀看，也是神應許，凡你所看見的一切地，我都要賜給你和你的後裔，直到永遠。上帝好像要告訴亞伯蘭，雖然面對這些困難、危機，但是我的應許沒有改變，不只是土地的應許，還有後裔的應許。亞伯蘭的眼光不見得比羅得高明，他們的差別，除了亞伯蘭的生命有著與神連結的記號，另一個是他們生命的姿態，羅得為自己籌算，想要為自己抓，可惜他看不見也抓不住那塊土地的結局；亞伯蘭的生命是領受者的姿態，他相信、等待也用行動回應上帝所應許要賜給他的土地和後裔。在未來歷史的發展中，神應許的恩典確實都成就了，這是羅得和亞伯蘭看不到的未來，但是，靠自己抓跟領受神的應許，到底哪一個可靠呢？

聖經中有太多段落可以談到眼光。眼光不

是視力，也不只是眼神、視線，關鍵是思想、判斷、洞察力。當我們開始相信神、跟隨耶穌的旅程，就是不斷地在挑戰我們的思想，要我們心意更新而變化，也就是我們的眼光要被神來改變，從憑眼見自己抓，轉變到在生活中真實地與這位智慧無可限量、超越時空、永活的神連線，並且帶著喜樂、熱切、盼望的心來領受、相信神的應許。我們就會經歷，不是我們能、不是我們眼光好，而是那位信實、良善、全能的天父，祂的旨意一定會成就。

(10月13日講員手稿)

問題討論

1. 請分享在你成長的過程中，印象最深刻或對你影響最大的眼光。
2. 請分享你曾碰到的危機，當時是什麼眼光帶領你作決定並繼續前進？
3. 在你的生活中，如何能保持與神連線？你曾經歷或體會什麼是「應許領受者」嗎？對你的生命帶來什麼影響？



Jesus Love You

《2024 頭份親子福音隊見證分享》

與神同工奇妙旅程

◎林澧柔

感謝主，今年能帶著孩子們第一次一起參與頭份親子短宣隊，實在充滿上帝奇妙帶領與恩典。

其實這次的主日營會詩歌，我一直很猶豫決定不了，也沒有感動的詩歌，一直到集訓的最後一次前還是無法決定詩歌，後來想說要不要問慶賢哥或小雅，也想說他們很忙了是不是不要打擾？還是問文雅姊呢？她是屬靈的遮蓋，因為一直沒有詩歌，與先生士哲討論，他建議我選「我要看見」，雖然仍然沒有感動但我還是選擇順服了，因為每次我對士哲有意見，上帝就會立刻打臉我，好比有一次，士哲買了便當，我說你怎麼買那麼少怎麼夠吃啦？然後就突然不知從哪冒出一個人說：這裡多一個便當有沒有人需要？

我其實想換歌但又沒有歌，也不敢換，也不敢臨時給同工們異動的壓力，害怕自己的問題影響服事團隊，就一直不敢說。這時的我特別能感受某次主日延政哥分享說：神感動他營會前整個大改活動內容時的壓力和勇氣。

就在營會主日前，樹珍姊說要換歌，要換一首比較福音性的慢歌，指定了「陪我走過春夏秋冬」，我驚呼太神奇了和感動，那次談話樹珍姊所說的完全就是我心中所感動的，但我就是沒有詩歌，感謝主，這首「陪我走過春夏秋冬」詩歌我有聽過唱過也較熟悉的。當樹珍姊說出的時候，我心裡非常哈利路亞，在我的軟弱上感謝主讓樹珍姊協同慶賢哥勇敢說出改詩歌。

而隨即預備主日敬拜和敬拜前的破冰時，有一些感動，但細節有些小卡關，正愁煩時，想起孟軒老師在預備實驗，我家小恩光不聽勸的調皮、搗蛋，讓他有些緊張，心急的孟軒老

師對他大怒，恩光嚇到哭了，稍晚我看見孟軒老師主動找恩光說話，原來孟軒老師跟恩光道歉，恩光也跟孟軒老師道歉，然後孟軒老師來找我道歉，說他對恩光兇的事，我突然能同理、明白，原來這麼熟悉、了解實驗、科學的孟軒老師仍然會為著實驗能順利進行而緊張。

也想起曾帶恩召、恩光讀學生週刊裡有齒和恥，文章中還特別說明了「不恥下問」，因為兩個孩子所以教了兩次，印象特別深刻，我想說：神祢是要我「不恥下問」嗎？要跟比我年紀小很多的佳薇、雯婷求救、討論嗎？這真的很難啟齒耶。洗完澡突然有種勇氣催促我如此做，結果進房間一看是：佳薇，又小小膽怯了，哈哈因為不是很熟，心想：怎麼是佳薇？這樣需要更多的勇氣了，但還是硬著頭皮跟佳薇說：明天主日改詩歌了，然後我…我…我可以跟你們討論一下明天帶詩歌前的破冰細節嗎？

感謝主，佳薇給我極好、極善意的回應，也就這樣女子組們一來一往的鼓勵和建議，想法漸漸成形，心裡的平安踏實許多，睡前佳薇還特別為我的服事禱告。感謝主，幫助我勇敢跨出這一步，原來不恥下問不是給孩子們的，是上帝要給我讀的。

到隔日敬拜前當然還是非常緊張，但時間一到，突然不再害怕，一接過麥克風似乎渾然天成的把上帝給我的熱情、感動好像不再是自己，而是上帝的預備和帶領完全的愛在我們當中竄流。

營會陪伴參加的小孩時這2天心中有很大的主的愛每一天、每一刻充滿著我，一開始同隊的小朋友們的陌生感、抗拒感、忽視感、冷漠感一點也不會讓我退縮，而是想更多的讓他們覺得輕鬆、自在、享受、慢慢地喜歡這裡，能夠看見上帝的愛透過老師們、小幫手們來愛他們、陪伴他們一同經歷上帝的科學、豐盛、恩典和永恆不變的愛。小朋友們最後都會主動來聊天，也很完全敞開，特別在呼召時有小朋友手放在心上來回應，心中真的不住的感謝神，聖靈在他們心裡動工。

在教會文雅姊陪著我們一起出發前禱告，到了週六看到介士哥、文雅姊、明珊姊、小雅、宜玲來到頭份禮拜堂探望也甚是驚喜與超感動，還有耿信哥、樹珍姊親切熱情的接待，肚臍餅伴手禮，說明來參與營會孩子們的狀況，見證真的是神的大軍，有這麼多人禱告、支持，實際行動一起互相攜手在神的聖工中同心合意奔走天路，勇往直前一同向著標竿直跑福音大能何等被擴張、何等的美好。

這次營會很感謝神，營長慶賢哥真的是做最多而且完全沒有任何抱怨或責怪，只有完全的與神對焦，完全的付出，心甘樂意的服事神、服事大家。能和熱心盡責的慶賢哥、搞笑風趣的玉米、科學百科的孟軒、善解人意的佳薇、用心陪伴的雯婷及能靜能動的士哲以及9位大家的孩子們一起服事學習到很多，萬事互相效力叫愛神的人得益處，這趟與神同工奇妙旅程真的是神巧妙的配搭，處處充滿神的智慧、憐憫、預備和恩典。榮耀歸於神！

◎張恩召（10 歲）

以前從來沒聽過，這是我第一次聽到「宵夜」，覺得很新奇，也好好玩，吃的很開心，晚上很興奮睡不著，很期待隔天的營會會有多少小朋友來，所以早上接待小朋友時就很開心。

印象最深刻的：老師們演戲繪本「你很特別」胖哥很好笑，我也想貼他黑色的 sticker 貼紙😊。知道每一個人都是獨一、特別的，而且每天都要來找上帝。趣味競賽、終極密碼、史萊姆揮揮手…，我都覺得好好玩，敬拜的詩歌很喜歡也很好聽。耿信阿伯的信息，我有學習到的是：耶穌使恐懼變平安。

我的收穫還有原來很多實驗是我們不知道的，科學是無所不能的，也感謝上帝讓我可以其他人在面前勇敢講自己經歷神醫治的見證。

◎張恩光（8 歲）

我期待很久的福音短宣隊終於到了，我們到了頭份禮拜堂，先搬運行李，然後我們就開始準備這次的 DIY 科學實驗營，我幫忙了貼海報、分裝鐵粉、用紙做圈圈…，我覺得很有趣又有成就感。營會我印象最深刻的是老師們演戲的繪本「你很特別」，還有史萊姆揮揮手、紙飛機飛不停、隔空推水，還有美好的宵夜時光嘻嘻😊。我最大的收穫和心得是：我變得更勇敢了，可以在其他人面前開口讚美神，而且更認識上帝是全能的神，也希望、期待還能再辦一次科學實驗營爸爸媽媽再陪我們去。



Jesus Love You

《教會消息》

◆ 新朋友 · 歡迎您！

歡迎今天第一次來本堂聚會的新朋友，請留下姓名地址，讓我們能認識您；並請留步至二樓新人接待室。

◆ 為各牧區幸福小組的進行禱告，願神動工，充滿神奇妙的作為。

◆ 請為各分堂點的福音事工禱告，也為頭份福音中心正在尋覓合適的城市聚會點禱告。



Jesus Love You

《肢體代禱》

◆ 王蔡愛月姊妹（建中牧區）血糖過低，昏迷經過急診醫護急救，已清醒，經 X 光檢查，右肺下方有肺炎狀況，求神憐憫醫治，請代禱。

◆ 曹詠棋姊妹（學生牧區）被同學載自撞，鎖骨韌帶斷裂，醫生評估可以保守治療不用開刀，但要配戴固定器 1-2 週回診看狀況，如果沒有固定好再考慮開刀，因為她年輕韌帶恢復得快，可以不用開刀，求神憐憫醫治，請代禱。

◆ 邱言聖弟兄（邱德祥宣教士的兒子）住高雄出意外，腳骨頭裂傷開刀，求神憐憫醫治，請代禱。

◆ 王金塔姊妹（陳耿信傳道母親）不明原因昏倒，心臟已裝預防性支架，求神憐憫醫治，請代禱。

中華基督徒地方教會 聯合差傳代禱事項

【柬埔寨】

徐葳葳及其夫婿史偉家

1. 感謝神，今年雨季的雨量豐沛，稻米莊稼收成理想；請持續為有高棉人願意認識耶穌，我們得以不斷在高溼傳講耶穌基督的福音禱告。
2. 感謝神，踏老師續弦考慮認識耶穌；請為踏老師夫婦定意一起追求認識神，並堅心信靠神、同心服事神禱告。
3. 感謝神，薩老爹夫婦決志後，每主日下午在家中敬拜神；請為神藉聖經和聖靈，使薩老爹夫婦明白真道、免於恐懼，放膽跟親友傳講耶穌、歡喜在社區作基督榮耀的見證禱告。
4. 請為有人願意在主日敬拜獨一真神，上午在我們家、下午在薩老爹家，繼而建立三個家小組禱告。
5. 首都金邊有一個福音機構正在協助我們印製福音單張，求神保守進行順利。
6. 感謝神，神保守顧念，賜我們健康。
7. 東南亞「山區男孩」戒毒事工每月每位需要 6,000 元台幣，若你有感動請註明為「山區男孩」奉獻，我們將盡速匯集轉贈，惟此奉獻沒有抵稅收據。

2024 年 10 月主日歡慶

◆ 10/27(日) 楊明明 全能改造王

2024 宣道支持奉獻

此奉獻為代收轉出奉獻，由支持對象開立收據
國外單位、國內未立案單位之奉獻收據，無法抵稅（有★號）

支持對象	需求金額	上週奉獻	累計奉獻
★高雄嘉誠教會莊牧師	120,000	0	217,500
海宣陳麗如宣教士	240,000	0	102,000
南非高科宣教士	100,000	0	246,000
南非吳元國宣教士	120,000	0	58,000
創啟思拿實習宣教士(主僕)	60,000	0	32,000
海外邱宣教士	240,000	0	108,600
英國阿獅宣教士(COCM)	300,000	0	91,000
地方教會聯合差傳事工	600,000	500	192,500
隱基底全人關懷協會	400,000	2,000	288,200
海外蒙愛宣教士(OMF)	240,000	0	110,000
肯亞柔伊實習宣教士(MOVE)	100,000	2,000	60,000
愛穆事工(UMOT)	60,000	5,000	45,000

《主日講台》

永和堂：有寶貝放在瓦器裡

《講員》陳瑞進 長老

《經文》哥林多後書 4:1-10

南勢角：福音中心退愛會

頂溪：主日直播母堂聚會

萬華：主日直播母堂聚會

五餅二魚行動

十月份支持對象

更生—天使樹活動

上週奉獻 \$ 3,852

十月累計 \$ 22,282

《本週聚會表》

月	日	星期	時間	聚會名稱	地點				
10	20	日	晨 9:00	第一堂成人主日歡慶	3F/4F				
					南勢角暫停				
					頂溪				
			晨 10:00	第一堂成人主日歡慶	頭份				
					萬華				
			晨 10:45	第二堂成人主日歡慶	3F/4F				
	南勢角暫停								
	晨 10:45	國小一~六年級 兒幼歡慶/2~6歲	8F						
			603						
	23	三	晚 7:30	實體禱告會	東引				
暫停									
25	五	晨 9:00	弟兄會	暫停					
				晨 9:30	姊妹會	B1			
26	六	晨 10:00	兒童歡慶/國小一~六年級	8F					
				午 2:30	學生歡慶	3F/4F			
上週歡慶人數									
永和堂				萬華	線上 人數	聚會 總人數			
第一堂	第二堂	學生	兒童						
129	189	40	67	30	284	957			
南勢角			頂溪			東引		頭份	
第一堂	第二堂	兒童	第一堂	第二堂	兒童	成人	兒童	成人	兒童
33	86	13	18	41	7	3	0	17	0